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Exercice 1

-~ Question 1.1
Donner Pexpression du fux total émis par une surface. ¢+ |
- Question 1.2
Exprimer la luminance en un point d'une surface en fonction de la BRDF et de la
luminance meidente : (1) due & une direction d'incidence, (2) due a toutes les directions
d'incidence.
~ Question 1.3
Est-ce que ln radiosité hiérarchique permet de réduire (justifiez vos réponses) !
— le nombre de carreaux,
— le nombre total de facteurs de forme,
le temps de résolution du systéme d'équations ?
- Question 1.4
Comment calculer de maniére précise le factenr de forme entre deux triangles par la
méthode de Monte Carlo (attention proposez une solution différente de celle du support
de cours et qui n'utilise pas 'approximation pomt-disque). Donnez une réponse précise
et justifice,
~ Question 1.5
Dans la méthode de lancer de rayon classique on ne lance quun seul ravon réfiéchi, ce
qui génére des reflets nets. On désire lancer plusieurs rayons réfléchis pour obtenir des
reflets Hous, Comment doit an lancer ces rayons réfléchis ef duns quelles directions ? Une
répanse précise est demandée.

Exercice 2

Ce probléme traite de la radiosité progressive (Shooting). La scéne est un ensemble de
petits quadrilatéres résultant d'un maillage uniforme, La radiosité est supposée constante en
tout pomnt d'un méme quadrilatére, Un quadrilatére sera appelé maille,



Questions

- Question 2.1
Proposer une structure de données associée a une maille . On précisera les paramétres
géométrigues, physiques et photométriques. Cette structure doit étre utilisée dans les
réponses aUX questions posées ci-apres.
- Question 2.2
Donner une structure de données représentant la scdne.
- Question 2.3
Les facteurs de forme point-surface sont caloulés a 'aide d’hémicubes, On suppose que
'om dispose de la fonction qui permet de caleuler les facteurs de forme point-surface
associes 4 un hémicube. Faot il placer un ou plusieurs hémicubes au dessus de la maille
emettrice ? Expliquer 7
— Question 2.4
On se propose maintenant d'enrichir I'algorithme de radiosité progressive pour permettre
A l'utilisateur d'éleindre une lampe et recaleuler trés rapidement les nouvelles radio-
sités des mailles, I1 existe au moins deux approches pour résoudre ce problime.
- Question 2.4.1
Premiére approche
Dans cette approche on ne modifie pas vraiment les structures de données initiales,
c'est 4 dire celles décrites dans les questions précédentes. On voudrait utiliser les
radiosités des mailles calculées avec toutes les sources afin de déduire les nouvelles
radiosités obtenues aprés extinction d'une source. Proposer un algorithme. En fait cet
algorithme mettra en ceuvre 'effer engendré par extinetion d'une source.
- Question 2.4.2
Deuriéme approche
On souhaiterait metire en ceuvre une méthode plus rapide mais nécessitant plus de
mémoire. 1l agit en fait d'enrichir les structures de donndes A l'aide de champs
supplémentaires, puis utiliser ces derniers pour déduire rupidement pour chaque maille
i lu radiosité BE* apportée par ln source éteinte. Cette radiosté Bf**™* sera retirde
de la radiosté B; obtenue avec toutes les sources. La nouvelle radiosité BPosslie (e 1y

maille ¢ devient -
B‘nmmrﬂz — B‘ i Bflel'nle

Proposer un algorithme permettan: la possibilté d'eteindre plusieurs sources & la fois.



